
 

  

  

  

  

     

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

    

   

 

  

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  وقت پيشنهاديوقت پيشنهادي  تا شمارهتا شماره  از شمارهاز شماره  تعداد سؤالتعداد سؤال  مواد امتحانيمواد امتحاني

  دقيقه 60  140  101  40  رياضياترياضيات

  دقيقه 50  175  141  35  فيزيكفيزيك

  دقيقه 30  205  176  30  شيميشيمي
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ي  ، تابع با ضابطهmازاي كدام مقدار  به -101
1

2 2
1

Sin x
x

f (x) x

m x

ππππ
≠≠≠≠

==== −−−−
 ====

1xدر     پيوسته است؟ ====

  1 (
2
ππππ
−−−−  2 (

2
ππππ

  3 (
1
2

  m) هيچ مقدار 4  

ي  با ضابطه fاگر تابع  -102

1

2 3 0

2 0

0
1

[ x] a x

f (x) x x

(b x)
x

tan (x )−−−−




+ <+ <+ <+ <
= − == − == − == − =
 π +π +π +π + >>>>
 ++++

0xدر     كدام است؟ bو  aپيوسته باشد، مقادير  ====

  1 (
1

1
2

a

b

= −= −= −= −


= −= −= −= −

  2 (
1

1
2

a

b

====


= −= −= −= −

  3 (
a

b

= −= −= −= −


====

1

1
2

  4 (
1

1
2

a

b

====


====

  

ي  تابع با ضابطه - 103
x x x

f (x)
x

 + + ∉+ + ∉+ + ∉+ + ∉
==== 

∈∈∈∈

24 5 1

0

ℤ

ℤ
  يك از نقاط زير پيوسته است؟ در كدام 

  1 (0x ====  2 (1x = −= −= −= −  3 (2x = −= −= −= −  4 (3x = −= −= −= −  

fچقدر باشد تا تابع  aدار مق -104 (x) (x ax )[ x]= − += − += − += − +2 3 1xدر  2   پيوسته باشد؟ ====

  6) 4  4) 3  2) 2  ) صفر1  

  است؟ نادرستكدام جمله  - 105

) تابع 1  
1
1

f (x)
x
====
−−−−

) تابع 2  تابعي پيوسته است. 
1

0

0 0

xSin x
f (x) x

x

 ≠≠≠≠
==== 
 ====

xي  در نقطه  ====   پيوسته است. 0

21f) تابع3   (x) x= −= −= −= 1xي  در نقطه − f) تابع 4  ناپيوسته است. ==== (x) [x]==== ي نقاط صحيح ناپيوسته است.  در همه  

1fمقدار  -106 ( 3را چگونه تعريف كنيم تا تابع  ( 21 1f (x) (x )cot(x )= − −= − −= − −= − − )1x 1x) در ≠≠≠≠   پيوسته باشد؟ ====

  1 (
2
3

  2 (
2
3
−−−−

  3 (
3
2

  4 (
3
2
−−−−   

ابع ، تaازاي كدام مقدار  به - 107
(x )

x
f (x) x x

a x

 + −+ −+ −+ −
≠≠≠≠

====  + + + −+ + + −+ + + −+ + + −
 ====

3

3
1 1

0
1 1 2

0

0xدر     پيوسته است؟ ====

  1 (
12
5
−−−−  2 (

12
5

  3 (
18
5

−−−−  4 (
18
5

  

2تابع  -108 3f (x) [ x ]= −= −= −=   ي ناپيوستگي دارد؟ چند نقطه −−−−]1و  [2ي  در بازه−

  1 (4  2 (5  3 (6  4 (7  

3اگر  -109 1
f (x) x

x
= += += += ، حاصل +

0

1 2 1 3

h

f ( h) f ( h)
lim

h→→→→

− − +− − +− − +− − +
  كدام است؟ 

  1 (
10
3

  2 (
8
3

  3 (2  4 (
5
3

  

  

  

  

  

  

  

  محل انجام محاسبات

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقه    60606060وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:                 رياضياترياضياترياضياترياضيات

 



  

 

22222222  
اگر  -110

3 32

3 32 1

x x x
f (x)

x x

+ ++ ++ ++ +
====

+ ++ ++ ++ +
8fحاصل   ( )′′′′   كدام است؟ −−−−

  1 (
1
12

  2 (
1
12
−−−−  3 (

1
6

  4 (
1
6
−−−−  

اگر  -111
x x x x

f (x) Cos Cos Cos Sin====
8 4 2 8

، حاصل 
5
3

f ( )
ππππ′′′′ چقدر است؟  

  1 (
3
16

−−−−  2 (
3
16

  3 (
1
16
−−−−  4 (

1
16

  

 ي مماسي بر منحني معادله -112
2

2 1
2
x

y x= + −= + −= + −= +   كه با نيمساز ربع دوم موازي باشد كدام است؟ −

  1 (
11
2

y x= − += − += − += − +  2 (
11
2

y x= − −= − −= − −= − −  3 (
9
2

y x= − −= − −= − −= − −  4 (
9
2

y x= − += − += − += − +  

2در تابع  -113 1f (x) x ax= − + −= − + −= − + −= − + واقع بر منحني، بر  -1و  1هاي  هاي رسم شده بر منحني در نقاطي با طول ا مماسچقدر باشد ت aمقدار  −

  يكديگر عمود باشند؟

  1 (1±±±±  2 (2±±±±  3 (3±±±±  4 (2±±±±  

اگر  - 114
2

32 2

1

3 5 8

Sinx( x x )
f (x)

(Cos x) x x

+ ++ ++ ++ +
====

+ ++ ++ ++ +
 ،0f (   كدام است؟ ′′′′(

) 4  -1) 3  1) 2  ) صفر1  
1
2

  

22خط قائم بر منحني تابع  -115 2f (x) Sin x tanx Cos x= + += + += + += + 0xطول  اي به در نقطه + ها xبا كدام طول محور  يا  واقع بر منحني، در نقطه ====

  كند؟ را قطع مي

  1 (1-  2 (1  3 (2 -  4 (2  

3اگر  - 116 3f ( ) 3و  ==== 2f ( )′′′′ = −= −= −= باشد، حاصل  −
3

3 3
3x

f (x) xf ( )
lim

x→→→→

−−−−

−−−−
  كدام است؟ 

  1 (6-  2 (7  3 (11  4 (9-  

اگر تابع  - 117
ax bx x

f (x)
x ax x

 + − <+ − <+ − <+ − <
==== 
− + + ≥− + + ≥− + + ≥− + + ≥

2

2

2 1 1

2 2 1
1xدر   aپذير باشد  مشتق ==== b++++ چقدر است؟  

  1 (4-  2 (5 -  3 (6-  4 (7-  

1fاگر  -118 (x) x x= + += + += + += + و  +
1

1
g(x)

x x
====

− +− +− +− +
2، مقدار  2 2 2f ( )g( ) g ( )f ( )′ ′′ ′′ ′′   كدام است؟ −−−−′

) 2  ) صفر1  
1
2

  3 (
1
2
−−−−  4 (1-  

3تابع  -119 23f (x) x x= −= −= −=   در كدام فاصله اكيداً صعودي است؟ −

  1 (1 1x− < <− < <− < <− < <  2 (1x >>>>  3 (1 2x< << << << <  4 (1x < −< −< −< −  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  رياضياترياضيات    سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان

  محل انجام محاسبات



 

 

است آهنگ  cm10كه شعاع كره،  اي يابد. در لحظه متر بر ثانيه افزايش مي سانتي 2/0شعاع يك بادكنك كروي هنگام باد شدن، با سرعت  -120  33333333

  متر مكعب بر ثانيه است؟ تغييرات حجم كره چند سانتي

  1 (20ππππ  2 (40ππππ  3 (60ππππ  4 (80ππππ  

ايم. آهنگ تغييرات مساحت مثلث نسبت به تغيير  ناميده ααααي بين اين دو ضلع را  متر است و زاويه سانتي 5و  3طول دو ضلع يك مثلث  -121

اي كه  زاويه در لحظه
3
ππππ

α =α =α =α   باشد، چقدر است؟ =

  1 (
15 3
4

  2 (
5

4 3
  3 (

15
4

  4 (
15
12

  

2صورت  تابع حركت يك متحرك نسبت به زمان به -122 8 18x(t) t t= − += − += − += − اي كه سرعت متحرك برابر صفر است، متحرك در  باشد، در لحظه +

  است.)برحسب متر  xبرحسب ثانيه و  tچه مكاني قرار دارد؟ (

  متر 4) 4  متر 3) 3  متر 2) 2  متر 1) 1  

 ؟باشد نميها در يك روز از هفته  نفر مشغول به كار هستند. با چه احتمالي روز تولد هيچ دو نفري از آن 8در كارگاهي  -123

) 2  ) صفر1  
6
7

8

!
  3 (

8
8

7

!
  4 (1  

  رد. با چه احتمالي فقط فرزند سوم خانواده پسر است؟فرزند دا 4اي  خانواده -124

  1 (
1
2

  2 (
1
4

  3 (
1
8

  4 (
1
16

  

}}}}اي در يك آزمايش تصادفي با فضاي نمونه -125 }}}}S a,b,c====شامد ، احتمال رخ دادن پيa ،2  برابر احتمال رخ دادن پيشامدb  تر از  % كم20و

  رخ خواهد داد؟ cيا  bاست. با چه احتمالي در اين آزمايش  cاحتمال روي دادن پيشامد 

  1 (16%  2 (32%  3 (68%  4 (84%  

  چقدر است؟ دو زن و شوهر باشند، نفر دوبه 4كه اين  كنيم. احتمال اين نفر را انتخاب مي 4از بين پنج زوج  -126

  1 (
2
5

  2 (
1
21

  3 (
3
5

  4 (
20
21

  

يك  نفري تقسيم كنيم. با چه احتمالي در هر گروه حداقل 4آموز رياضي را به دو گروه  نفر دانش 5آموز تجربي و  نفر دانش 3خواهيم  مي -127

  آموز تجربي وجود خواهد داشت؟ دانش

  1 (
6
7

  2 (
13
14

  3 (
1
7

  4 (
1
14

  

ي  را به تصادف از بازه ααααي  زاويه -128
3

4 2
( , )
π ππ ππ ππ π

Sinكه  كنيم. احتمال اين انتخاب مي  Cosα < αα < αα < αα < α چقدر است؟  

  1 (
1
5

  2 (
1
4

  3 (
2
5

  4 (
4
5

  

ها داخلي و  چند درصد از ميوهها سالم و خارجي باشند،  % ميوه20ها خارجي هستند. اگر  % ميوه40ها سالم و  % ميوه70فروشي  در يك ميوه -129

  فاسد هستند؟

  1 (26%  2 (30%  3 (56%  4 (4%  

}}}}ي  عددي از مجموعه - 130 }}}}81 82 83 180, , ,   چقدر است؟ 4باشد و نه مضرب  3كه اين عدد نه مضرب  كنيم. احتمال اين انتخاب مي ,...

  1 (
1
4

  2 (
3
5

  3(
1
2

  4 (
3
4

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان    اتاترياضيرياضي

  محل انجام محاسبات



  

 

  هاي زير صحيح است؟ چه تعداد از گزاره -131  44444444

1P(Aالف)    B ) P(A) P(B) P(A B)′ ′′ ′′ ′′ ′ = − − += − − += − − += − − +∪ P(Aب)   ∪ B ) P(A) P(A B)′′′′ = −= −= −= −∩ ∩  

P(Aج)    B) P(B)≥≥≥≥∪     (1دP(A B) P(A) P(B)≥ + −≥ + −≥ + −≥ + −∩  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  صحيح است؟ BDو  ACهاي  خط متنافر هستند. كدام گزينه در مورد پاره CDو  AB خط دو پاره -132

  ) اين دو خط ضرورتاً متقاطع هستند.2  ) اين دو خط ضرورتاً موازي هستند.1  

  توانند متنافر يا متقاطع باشند. ) اين دو خط مي4  ) اين دو خط ضرورتاً متنافر هستند.3  

كه   اي گونه در فضا وجود دارد به Mباشند. چند نقطه مانند  ي مثلث مي يك هرم با قاعده هاي ، رأسDو  Cو  B و  Aي  چهار نقطه - 133

MA MB====  وMC MD==== باشند؟  

  شمار نقطه واقع بر روي يك كره ) بي4  در يك خط شمار نقطه واقع ) بي3  ) دو نقطه2  ) يك نقطه1  

  گاه آن دو خط: اگر تصاوير دو خط بر يك صفحه با يكديگر موازي باشند، آن -134

  ) متنافر يا موازي يا متقاطع هستند.4  ) ضرورتاً متقاطع هستند.3  ) ضرورتاً متنافر هستند.2  ) ضرورتاً موازي هستند.1  

بوده، بر خط  Pي  توان رسم كرد كه موازي صفحه مي Oي  مفروض است. چند خط از نقطه Pي  غيرواقع بر صفحههر دو  dو خط  Oي  نقطه - 135

d عمود باشد؟  

  شمار ) بي4  ) هيچ3  2) 2  1) 1  

  ند؟از آن به يك فاصله باش Cو  Bاي كه نقاط  گونه گذرد به مي OAخط  مفروض است. چند صفحه از پاره O-ABC ي القاعده هرم مثلث -136

  شمار ) بي4  ) هيچ3  2) 2  1) 1  

  گاه: شمار خط بتوانيم به موازات دو صفحه رسم كنيم، آن بي Aي  مفروض است. اگر از نقطه ′′′′Pو  Pي  غيرواقع بر دو صفحه Aي  نقطه - 137

  ها واقع است. ك آنبر فصل مشتر Aمتقاطع هستند و  ′′′′Pو  Pي  ) دو صفحه1  

  موازي هستند. ′′′′Pو  Pي  ) دو صفحه2  

  باشد. ها واقع نمي بر فصل مشترك آن Aمتقاطع هستند و  ′′′′Pو  Pي  ) دو صفحه3  

  پذير است. ها امكان ) تمام حالت4  

  به يك فاصله هستند، كدام گزينه است؟ 2dو  1dكه از دو خط متنافر  مكان هندسي نقاطي -138

  ) يك صفحه4  ) يك كره3  ) يك نقطه2  ) يك خط1  

  را قطع نمايد؟ lو  dوجود دارد كه هر دو خط  Pي  باشد، چند خط موازي با صفحه dموازي  lرا قطع كرده است. اگر خط  Pي  ، صفحهdخط  -139

  خط  ) هيچ4  شمار خط ) بي3  ) حداكثر يك خط2  ) يك خط1  

  باشد؟ ′′′′lي  به فاصله ′′′′Pي  و از صفحه lي  به فاصله Pي  توان رسم كرد كه از صفحه مفروض است. چند خط مي′′′′Pو  Pصفحات متقاطع  -140

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  

  

  
  

ترتيب از راست به چپ چه  به Bو  Aايم و خطوط ميدان مغناطيسي مطابق شكل زير است.  روي هم قرار داده ربا را روبه دو قطب دو آهن - 141

  هايي هستند؟ قطب

  1 (N  وN 

 2 (N  وS  

  3 (S  وN  

  4 (S  وS  

  

  

  

  

  

  

  

  رياضياترياضيات    ل سوم دبيرستانل سوم دبيرستانساسا

  محل انجام محاسبات

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقه    50505050وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:                 فيزيكفيزيكفيزيكفيزيك
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  رود؟ ربا از بين مي يك از موارد زير نيروي بين آهن و آهن كند. در كدام آهن قرار گرفته و به آن نيرو وارد ميربا در مقابل يك  يك قطعه آهن -142  55555555

  ي ضخيمي قرار دهيم. ربا شيشه ) بين آهن و آهن2  ربا خلأ باشد. ) محيط بين آهن و آهن1  

  كدام ) هيچ4  ي پلاستيكي قرار دهيم. ربا يك قطعه ) بين آهن و آهن3  

  شود؟ شود. اين ذره به كدام سمت منحرف مي ربا مي وارد فضاي بين دو آهن ++++qي باردار  ك ذرهي -143

  ) بالا1  

  ) پايين2  

  N) به سمت قطب 3  

  S) به سمت قطب 4  

  دهد؟  است. كدام گزينه جهت ميدان مغناطيسي را درست نشان ميبالا نيروي مغناطيسي وارد بر سيم حامل جرياني مطابق شكل، به سمت  -144

  1 (↓↓↓↓  2 (⊗⊗⊗⊗  

  3 (⊙  4 (տ  

است. اگر نيروي وارد بر  در حال حركت Bدر يك ميدان مغناطيسي يكنواخت  Vبا سرعت  ++++qاي  بار ذره -145

باشد، نسبت  Fاين ذره 
F

qVB
  در كدام گزينه آمده است؟ 

  1 (1  2 (
1
2

  3 (
3
2

  4 (2  

  ي مغناطيسي است؟ توضيحات زير مربوط به كدام ماده -146

  »كنند. ها در اثر ميدان خارجي به سهولت تغيير مي هاي مغناطيسي بوده كه اين حوزه مغناطيسي داراي حوزه ي دهاين ما«  

  ) ديامغناطيس4  ) پارامغناطيس3  ) فرومغناطيس سخت2  ) فرومغناطيس نرم1  

ترتيب از راست به چپ  به 2و  1هاي  و حلقه لوله نيروي بين سيم kلوله قرار دارد. با بستن كليد  ي جريان در دو طرف يك سيم دو حلقه -147

  باشد؟ چگونه مي

  دافعه - ) دافعه1  

  جاذبه -) دافعه2  

  دافعه -) جاذبه3  

  جاذبه -) جاذبه4  

 ،Iاست. اگر جريان  Bگذرد برابر  مي Iاز سيم مستقيم بسيار بلندي كه از آن جريان  dي  به فاصله Aي  ميدان مغناطيسي در نقطه ي  اندازه -148

  شود؟ چند برابر مي Aي  برابر شود، ميدان مغناطيسي در نقطه 2از سيم  Aي  ي نقطه برابر و فاصله 3

  1 (6   2 (
1
6

  

  3 (
3
2

  4 (
2
3

  

  كنيد؟ بيني مي شود. كدام اتفاق را پيشدهيم تا دماي آن زياد  ربا را روي شعله قرار مي يك قطعه آهن -149

  كند. ربا افزايش پيدا مي ) خاصيت مغناطيسي آهن2  كند. ربا كاهش پيدا مي ) خاصيت مغناطيسي آهن1  

  بيني نيست. ) قابل پيش4  كند. ربا تغييري نمي ) خاصيت مغناطيسي آهن3  

  

  

  

  

  

  

  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان    فيزيـكفيزيـك

  محل انجام محاسبات
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باشد،  Qnو  Pnترتيب  در واحد طول هر يك به لوله مطابق شكل قرار دارند. اگر تعداد دور سيم با محور مشترك Qو  Pلوله  دو سيم - 150  66666666

Pلوله صفر باشد  چه ميدان مغناطيسي در محور مشترك سيم چنان

Q

n

n
  برابر كدام گزينه است؟ 

  1 (1

2

I

I
  2 (2

1

I

I
  

  3 (1 2

2

I
( )
I

  4 (2 2

1

I
( )
I

  

  باشد. اين ميدان معادل چند تسلا است؟ گاوس مي 4ميدان مغناطيسي زمين حدود  -151

  1 (44 10−−−−××××  2 (44 10××××  3 (24 10−−−−××××  4 (24 10××××  

كند. ميدان مغناطيسي در مركز حلقه چند تسلا  آمپر عبور مي 20باشد و از آن جريان  دور حلقه مي 100شامل  8cmي مسطحي با قطر پيچه -152

74باشد؟  مي 10
Tm

( )
A

−−−−µ = π×µ = π×µ = π×µ = π×�  

  1 (22 10−−−−π×π×π×π×  2 (210−−−−π×π×π×π×  3 (210
2

−−−−ππππ
××××  4 (410−−−−π×π×π×π×  

  يك از موارد زير ميدان مغناطيسي ايجاد شده يكنواخت است؟ در كدام - 153

  مسطح ي ) درون يك پيچه2    ) اطراف سيم مستقيم بسيار بلند1  

  لوله ) درون يك سيم4  ي جريان به شكل مربع ) درون يك حلقه3  

شد.  ها در دريا مي هاي طوفاني مسير حركت را اشتباه نشان داده و باعث گم شدن كشتي هاي قديمي در شب نماي برخي از كشتي قطب -154

  يك از اتفاقات زير است؟ دليل اين پديده كدام

  شود. نما دچار اختلال مي ) در هواي باراني عملكرد قطب1  

  شود. نما دچار اختلال مي ) به جهت تلاطم كشتي عملكرد قطب2  

  كند. نما تغيير مي هاي قطب نما را به هم ريخته و جهت قطب هاي مغناطيسي قطب ها حوزه ) ميدان مغناطيسي قوي حاصل از رعد و برق3  

  كند. ر اختلال مينما را دچا هاي تندباد در شب طوفاني عملكرد قطب ) وزش4  

كند. بزرگي ميدان مغناطيسي در  عبور مي Iشدت  دور سيم پيچيده شده است جرياني به 200متر طول آن  كه در هر سانتي اي  لوله از سيم - 155

324لوله برابر  درون سيم 10−−−−π×π×π×π×  .تسلاستI  74چند آمپر است؟ 10
Tm

( )
A

−−−−µ = π×µ = π×µ = π×µ = π×�  

  1 (5/1  2 (2  3 (3  4 (5/3  

  يك جهت عقربه درست رسم شده است؟ لوله قرار دارد. در كدام نما در اطراف يك سيم چهار قطب -156

  1 (1  

  2 (2  

  3 (3  

  4 (4  

ي ميدان مغناطيسي در  قرار دارند. جهت و اندازهاز يكديگر  dي  صورت موازي و به فاصله به 2Iو  1Iهاي  دو سيم بلند حامل جريان - 157

  باشد در كدام گزينه آمده است؟ كه دقيقاً در وسط دو سيم مي Aي  نقطه

سو،  ) درون1  
62 10

d

−−−−××××
سو،  ) برون2   

62 10
d

−−−−××××
  

سو،  ) درون3  
74 10

d

−−−−××××
سو،  برون )4   

74 10
d

−−−−××××
  

  

  

  

  

  فيزيـكفيزيـك    سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان

  محل انجام محاسبات
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ي  قرار دارد. جهت جريان و محدوده Bاز دو فنر آويزان است و مجموعه در ميدان مغناطيسي يكنواخت  mمتر با جرم  Lطول  به اي  ميله -158  77777777

  ي جريان چگونه باشد تا فنرها فشرده شود؟ اندازه

، Nبه  M) از 1  
mg

I
LB
، Nبه  M) از 2   <<<<

mg
I

LB
<<<<  

، Mبه  N) از 3  
mg

I
LB
،  Mبه  N) از 4  <<<<

mg
I

LB
<<<<  

باشد تا برآيند  Iچند برابر  3Iكند.  ي مربع عبور مي و عمود بر صفحه aچهار سيم مستقيم بسيار بلند از چهار رأس مربعي به ضلع  -159

Iنيروهاي وارد بر هر متر سيم حامل جريان    برابر صفر باشد؟ �

  1 (1  

  2 (2  

  3 (2  

  4 (
2
2

  

  نامند. كمك ميدان مغناطيسي را .............. مي را .............. و القاي جريان الكتريكي در يك رسانا بهفرومغناطيس  ي القاي خاصيت مغناطيسي در ماده -160

  القاي الكترومغناطيسي - ) القاي الكترومغناطيسي2  القاي مغناطيسي -) القاي مغناطيسي1  

  مغناطيسيالقاي  -) القاي الكترومغناطيسي4  القاي الكترومغناطيسي -) القاي مغناطيسي3  

قرار دارند. شار مغناطيسي  Bهر دو عمود بر خطوط ميدان مغناطيسي يكنواخت  a2و ديگري به ضلع  aشكل يكي به ضلع  دو سطح مربع - 161

  برقرار است؟ 2ϕϕϕϕو  1ϕϕϕϕاست كدام رابطه بين  2ϕϕϕϕو شار مغناطيسي عبوري از مربع دوم  1ϕϕϕϕعبوري از مربع اول 

  1 (1 2ϕ = ϕϕ = ϕϕ = ϕϕ = ϕ  2 (1 22ϕ = ϕϕ = ϕϕ = ϕϕ = ϕ  3 (2 12ϕ = ϕϕ = ϕϕ = ϕϕ = ϕ  4 (2 14ϕ = ϕϕ = ϕϕ = ϕϕ = ϕ  

تواند  بسته مي ي ها است و حلقهyدارد. ميدان مغناطيسي موازي محور قرار  Bدر يك ميدان مغناطيسي يكنواخت  OMNPي  ي بسته حلقه -162

ي بسته  ها) شار عبوري از حلقهxبا محور  OPي  (زاويه θθθθاي از  ازاي چه زاويه كه منطبق بر محور عمودي است دوران كند. به OMحول ضلع 

  تواند از حلقه عبور كند؟  نصف ماكزيمم شاري است كه مي

  ) صفر1  

  2 (30°°°°  

  3 (120°°°°  

  4 (60°°°°  

  جرياني ساعتگرد القا شود؟  ي فلزي در كنار سيم حامل جرياني قرار دارد. اين حلقه را در كدام جهت حركت دهيم تا در حلقه يك حلقه -163

  1 (1  

  2 (2  

  3 (3   

  4 (4  

  

  

  

  

  

  

  

  

  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان    فيزيـكفيزيـك

  محل انجام محاسبات
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88888888  
0tي  است، در لحظه 10cmشكل كه طول ضلع آن  اي مربع حلقه -164 2با سرعت  ====

cm

s
شود.  تسلا مي 5/0وارد ميدان مغناطيسي يكنواخت  

9ي  در لحظه 5t / s==== قه چند وبر است؟شار عبوري از اين حل  

  1 (30  

  2 (33 10−−−−××××  

  3 (35 10−−−−××××  

  4 (50  

165- 
ر    ب و  
 ثانيـــه
  هاي فيزيكي زير است؟ يك از كميت واحد كدام 

  ن مغناطيسي) ميدا4  ) پتانسيل الكتريكي3  ) شار مغناطيسي2  ) ميدان الكتريكي1  

.............. يابد جريان القايي عبوري از مقاومت  Rي آهني پيچيده شده است. اگر مقاومت متغير  پيچ مطابق شكل دور يك هسته دو سيم -166

R′′′′ .از ............... خواهد بود  

  Bبه  A -) افزايش1  

  Aبه  B - ) افزايش2  

  Aبه  B –) كاهش 3  

  درست هستند. 3و  2هاي  ) گزينه4  

  هاي زير متناسب است؟ يك از گزينه ي بسته با كدام القايي در يك حلقه ي براساس قانون القاي فارادي نيرومحركه -167

  ) ميدان مغناطيسي4  ) آهنگ تغيير شار مغناطيسي3  ) تغيير شار مغناطيسي2  ) شار مغناطيسي1  

3صورت  اي به از حلقه ي شار مغناطيسي گذرنده معادله -168 5atϕ = +ϕ = +ϕ = +ϕ = 2tي  ي القايي در اين حلقه در لحظه ي نيرومحركه است. اندازه + s==== 

  در كدام گزينه آمده است؟ aولت است. مقدار  24برابر 

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

لغزد. مجموعه درون يك ميدان مغناطيسي  مي Vك ريل بدون مقاومت، با سرعت روي ي Rو مقاومت الكتريكي  Lي فلزي به طول  يك ميله -169

  ؟ندارديك از موارد زير نسبت مستقيم  ريل عمود است. جريان القايي در ميله با كدام ي قرار دارد و خطوط ميدان بر سطح صفحه Bيكنواخت 

  1 (B  

  2 (R   

  3 (L  

  4 (V   

و  1εεεεبرابر  2القايي در زمان صفر تا  ي ي نيرومحركه ك حلقه برحسب زمان مطابق شكل زير است. اندازهنمودار شار مغناطيسي عبوري از ي - 170

1است. نسبت  2εεεεبرابر  10تا  6ي القايي در زمان  ي نيرومحركه اندازه

2

εεεε

εεεε
  كدام است؟ 

  1 (2  2 (
1
2

  

  3 (5  4(
1
5

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  فيزيـكفيزيـك    سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان

  محل انجام محاسبات

× × × ×× × × ×× × × ×× × × ×

× × ×× × ×× × ×× × ×

× × ×× × ×× × ×× × ×

× × × ×× × × ×× × × ×× × × ×

B

× × × ×× × × ×× × × ×× × × ×

× × × ×× × × ×× × × ×× × × ×

× × × ×× × × ×× × × ×× × × ×
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2
cm

V
s

==== 0 5B / T====
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ولت  ميلي 50ي القايي در حلقه برابر  تغيير كرده است و نيرومحركه 5mTثانيه  02/0مسطح در مدت  ي ميدان مغناطيسي در يك پيچه - 171  99999999

  باشد؟ هاي اين پيچه چند دور مي باشد تعداد حلقه 22cmباشد. اگر مساحت پيچه برابر  مي

  1 (1  2 (1000  3 (2  4 (2000  

ل تواند روي ري وجود دارد مي Nو  Mكه در نقاط  هايي توسط حلقه MNي رساناي  يك ريل فلزي عمود بر سطح زمين قرار دارد و ميله -172

قرار دارد. در هنگام پايين آمدن ميله كدام مطلب در مورد نيروي  Bلغزيده و در اثر نيروي وزن پايين بيايد مجموعه درون ميدان مغناطيسي 

  مغناطيسي وارد بر ميله درست است؟

  شود. شود كه مقدار آن با پايين آمدن ميله زياد مي ) به ميله نيروي مغناطيسي به سمت بالا وارد مي1  

  شود. شود كه مقدار آن با پايين آمدن ميله زياد مي ) به ميله نيروي مغناطيسي به سمت پايين وارد مي2  

  شود. شود كه مقدار آن با پايين آمدن ميله كم مي ) به ميله نيروي مغناطيسي به سمت بالا وارد مي3  

  شود. پايين آمدن ميله كم مي شود كه مقدار آن با نيروي مغناطيسي به سمت پايين وارد مي  ) به ميله4  

  شود؟ يك از موارد زير در حلقه جريان القا مي لوله قرار دارد. در كدام ي يك سيم اي روي هسته حلقه - 173

  ي وصل و يا قطع كليد ) در لحظه1  

  كه كليد وصل است ) در مدت زماني2  

  ي وصل كليد ) فقط در لحظه3  

  ي قطع كليد ) فقط در لحظه4  

 1ϕϕϕϕولت است.  50وبر رسيده برابر  8به  1ϕϕϕϕثانيه از  1/0كه شار مغناطيسي آن در مدت  اي ي القايي متوسط در حلقه لق نيرومحركهقدرمط -174

  باشد؟ چند وبر مي

  صحيح هستند. 2و  1هاي  ) گزينه4  10) 3  13) 2  3) 1  

هاي افقي به هم متصلند و مجموعه در يك ميدان مغناطيسي  اند و در قسمت روي هم قرار داده شده ق شكل، روبهشكل مطاب Uدو سيم  - 175

اي كه توسط اين دو سيم تشكيل شده است در  بسته ي سو قرار دارد. اگر اين دو سيم را از هم دور كنيم جهت جريان القايي در حلقه برون

  واهد بود؟خكدام جهت 

  ) ساعتگرد1  

  ) پادساعتگرد2  

  ) ابتدا ساعتگرد و پس از مدتي پادساعتگرد3  

  شود. ) جرياني القا نمي4  
  

  

  
 كدام مطلب درست بيان شده است؟ -176

  كند.  دهد، ماهيت شيميايي آن تغيير مي كه يك ماده تغيير فاز مي ) هنگامي1  

  هاي ناهمگن، همواره مرز ميان فازها قابل تشخيص است.  ) در مخلوط2  

  باشد. ) مخلوط اتانول و آب يك مخلوط دو فازي مي3  

  ) مخلوط آب و روغن و نمك خوراكي از سه جز و سه فاز تشكيل شده است. 4  

گـرم   100پذيري اين نمك در  توان گفت: انحلال سازد. پس مي شود و محلول سير شده مي گرم كلسيم سولفات حل مي 4كيلوگرم آب،  2در  -177

  گيرد.  ي مواد ............... قرار مي ..... گرم بوده و اين ماده در دستهآب برابر ..........

  محلول كم -2/0) 4  محلول كم -2) 3  نامحلول -2/0) 2  محلول -2) 1  

  

  

  

  

  

  

  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان    فيزيـكفيزيـك

  محل انجام محاسبات

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقه    30303030وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:                 شيميشيميشيميشيمي

 

× × × ×× × × ×× × × ×× × × ×

× × ×× × ×× × ×× × ×

× × ×× × ×× × ×× × ×

× × ×× × ×× × ×× × ×

××××

××××

××××
M N
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i i i i i

i i i i i

i i i i i

i i i i i
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ي ............... وجود دارد كه از جمله نيروهـاي بـين    ها نيروهاي جاذبه ولهاي ............... دارد بين اين مولك تولوئن تركيبي آلي است و مولكول -178  1010101010101010

  آيند. پس با ليتيم كلريد ............... مولكولي ............... به شمار مي

  شود.   فاز نمي هم -ضعيف -دروالسي وان -) ناقطبي2  شود. فاز مي هم -ضعيف -هيدروژني -) ناقطبي1  

  شود.   فاز نمي هم -قوي -هيدروژني -) قطبي4  شود. فاز مي هم -قوي -يدروالس وان -) قطبي3  

  يابد؟ پذيري تركيبات يوني با كدام مورد زير افزايش مي انحلال -179

  ) افزايش فشار در هنگام حل شدن2  ي بلوري ) افزايش انرژي فروپاشي شبكه1  

  مواد گرماده) افزايش دما در انحلال 4  ها پوشي يون ) افزايش آنتالپي آب3  

  كدام مورد مطابق شكل درست است؟ -180

  پذيري پتاسيم نيترات در تمام دماها بيش از پتاسيم كلريد است. ) انحلال1  

25) در دماي 2   C°°°°  گـرم آب حـل كنـيم محلـول      50گـرم از هـر نمـك را در     5/17اگر

  آيد. دست مي ي آن نمك به سيرشده

  يابد.  پذيري هر دو به يك ميزان افزايش مي ا انحلال) با افزايش دم3  

  4 (40g  30از هر كدام از دو ماده در دماي C°°°°سازد.  ي آن ماده را  مي ، محلول سير شده  

CuCl ،3در بين تركيبات  -181 2Mg(NO ) ،AgBr ،2HgCl ،2 4K SO  وLiOH  چند تركيب محلول در آب و چند تركيب نامحلول در آب

  وجود دارد؟

  يك نامحلول -) پنج محلول4  دو نامحلول -) چهار محلول3  چهار نامحلول -) دو محلول2  سه نامحلول -) سه محلول1  

  دست آيد؟ % جرمي از اين ماده به5يم تا محلول گرم سديم هيدروكسيد اضافه كن 35چند گرم آب به  -182

  1 (700  2 (665  3 (175  4 (735  

  ؟نيستفازي  كدام مخلوط همگن و تك -183

  در آب A) ويتامين 4  ) اتانول در آب3  ) نفتالن در تولوئن2  ) ليتيم كلريد در آب1  

  ؟ترين مقدار را داراست در آب در چه شرايطي بيش HClپذيري گاز  انحلال -184

0دماي  -2atm) فشار 1   C°°°°    2 1) فشارatm-  25دماي C°°°°  

25دماي  -2atm) فشار 3   C°°°°    4 1) فشارatm- 0ي دما C°°°°  

  ليتر استون خالص وجود دارد؟ %، چند ميلي65ليتر محلول استون با درصد حجمي  5/2در  -185

  1 (1600  2 (1625  3 (1300  4 (1375  

  ............... است. تركيب ............... كووالانسي بوده و تركيب ............... يوني است ولي محلول هر دو در آب يك الكتروليت  -186

  1 (HF- NaCl- 2  قوي (NaCl- KBr- 3  ضعيف (HCl- KBr- 4  قوي (HCOOH- HF- ضعيف 

11مولال سديم هيدروكسيد به چند گرم از اين ماده نياز است؟  1گرم از محلول  208ي  براي تهيه -187 16 23(H , O , Na g mol )−−−−= = = ⋅= = = ⋅= = = ⋅= = = ⋅  

  1 (8/10  2 (6  3 (6/5  4 (8  

  مول بر ليتر است. درصد تفكيك يوني منيزيم هيدروكسيد كدام است؟ 16/0مولار منيزيم هيدروكسيد، غلظت يون هيدروكسيد برابر  1/0در محلول  -188

  1 (16%  2 (80%  3 (8%  4 (40%  

  است؟ نشدهكدام مطلب درست بيان  -189

  ي عكس دارد. تركيب با غلظت رابطه ) درصد تفكيك يوني هر2  ي مستقيم دارد. ) درصد تفكيك يوني هر تركيب با دما رابطه1  

   شوند. مي حل مولكولي صورت به عمده طور به 3NH و HF مانند هايي الكتروليت) 4  هاي قوي، رساناي خوب جريان برق هستند.   ي الكتروليت ) همه3  

  آيد؟ كدام محلول زير، زودتر از بقيه به جوش مي -190

  مولال كلسيم كلريد 5/0) محلول 2    ل سديم كلريدمولا 5/0) محلول 1  

  مولال سديم برميد 5/1) محلول 4    مولال شكر 5/1) محلول 3  

3مولال سديم كلريد  1اگر دماي انجماد محلول  -191 71/ C− °− °− °−   تر است؟ مولال كلسيم كلريد به كدام عدد نزديك 2باشد، دماي انجماد محلول  °

  1 (85/1-  2 (71/3-  3 (55/5-  4 (13/11-  

ها ظاهري ............... دارند. مسير نـور از ميـان كلوئيـدها قابـل ديـدن       آيند، برخلاف محلول شمار مي هايي ............... به كلوئيدها كه مخلوط -192

  ............... . اين پديده را ............... گويند. 

  اثر تيندال -است -كدر يا مات -) ناهمگن2  الاثر تيند -نيست -شفاف -) ناهمگن1  

  حركت براوني -نيست -كدر يا مات -) همگن4  حركت براوني -است -شفاف -) همگن3  

  شيمـيشيمـي    سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان
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  است؟  نشدهكدام مثال براي كلوئيد امولسيون درست بيان  -193  1111111111111111

  ) مايونز4  ) كره3  ) شير2  هاي روغني ) رنگ1  

  است؟ نشدهي كلوئيدها درست بيان  ارهكدام مطلب درب -194

  ) ذرات كلوئيدي جنب و جوش دائمي دارند.1  

  ) حركت دائمي و نامنظم كلوئيدها را حركت براوني گويند.  2  

  هاي باردار را در سطح خود جذب كنند. توانند ذره هاي كلوئيدي مي ) ذره3  

  دهند.   ت ميها نسب ) پايداري كلوئيدها را به همگن و يكنواخت بودن آن4  

  ) آن ............... است. 2) آن ............... و بخش (1دهد كه بخش ( ي ............... را نشان مي كننده شكل زير، ساختار يك مولكول پاك -195

  گريز آب -دوست آب -) صابوني1  

  ناقطبي -قطبي -) غيرصابوني2  

  دوست آب -گريز آب -) صابوني3  

  قطبي -قطبينا -) غيرصابوني4  

  گيرد؟ ي زير به يك كلوئيد، عمل لخته شدن صورت مي با افزودن كدام ماده -196

  ) هر سه مورد4  ) محلول سديم سولفات3  ) محلول هيدروكلريك اسيد2  ) محلول سديم كلريد1  

0هر مول ذره (ناخالصي)، دماي جوش آب را  -197 52/ C°°°° مولار كدام تركيب در آب، دمـاي جوشـي در حـدود     2ول دهد. محل درجه افزايش مي

103 12/ C°°°° درجه دارد؟  

  ) پتاسيم نيترات4  ) آلومينيم كلريد3  ) كلسيم كلريد 2  ) شكر1  

  تر است؟ تغيير آنتروپي در كدام مورد نسبت به موارد ديگر بيش -198

خ   محلول     ) 1   ي  ( )S∆ →∆ →∆ →∆ خ  ) 2  → ي )آب  )S∆ →∆ →∆ →∆ )آب محلول     ) 3  → )S∆ →∆ →∆ →∆ خ  ) 4  → ي خ    ي  (0 20 )S C C∆ ° → − °∆ ° → − °∆ ° → − °∆ ° → − °  

  يك درست است؟ نوع ذرات هر ماده پس از حل شدن داده شده است. كدام -199

  1 (NaCl- 12) 2  صورت مولكولي صورت يوني و كمي به تر به بيش 22 11C H O- صورت يوني فقط به  

  3 (HF- 3) 4    رت مولكوليصو فقط بهCH COOH- صورت مولكولي تر به صورت يوني و بيش كمي به  

  هاي زير، كدام رابطه صحيح است؟ در آب گرماده باشد، با توجه به واكنش ABاگر انحلال تركيب يوني  -200

2

2

1

2

3

(s) (g) (g)

H O
(g) (aq)

H O
(g) (aq)

AB q A B

A A q

B B q

+ −+ −+ −+ −

+ ++ ++ ++ +

− −− −− −− −

+ → ++ → ++ → ++ → +

→ +→ +→ +→ +

→ +→ +→ +→ +

  

  1 (1 2 3q q q> +> +> +> +  2 (1 2 3q q q= += += += +  3 (1 2 3q q q< +< +< +< +  4 (1 2 3 0q q q+ + >+ + >+ + >+ + >  

NaOH)140تر است؟  هاي سديم هيدروكسيد حل شده در آب در كدام مورد از موارد ديگر بيش تعداد مول -201 g mol )
−−−−= ⋅= ⋅= ⋅= ⋅  

  ترگرم در لي 24ليتر محلول  ميلي 100) 2   مولار 2/0ليتر محلول  ميلي 200) 1  

  مولار 3/0ليتر محلول  ميلي 100) 4  گرم در ليتر 8ليتر محلول  ميلي 200) 3  

  است؟ نشدهكدام مطلب درست بيان  -202

  تر است.  تر و از سوسپانسيون كوچك ) اندازه ذرات كلوئيد از محلول حقيقي بزرگ1  

  كننده است.  ها يك نوع امولسيون كننده ) لسيتين مانند پاك2  

  دهد.  دوست را تشكيل مي هاي غيرصابوني، گروه كربوكسيل سر قطبي و آب ندهكن ) در پاك3  

  تر است.  ها كم تر و از محلول هاي سوسپانسيون بيش ) پايداري كلوئيدها از مخلوط4  

2و  NaClو  HFمولار  1كدام مقايسه براي محلول  -203 4Na SO درست است؟  

2) فشار بخار: 1   4HF NaCl Na SO= >= >= >= 2) دماي انجماد: 2  < 4Na SO NaCl HF> => => => =  

2) فشار بخار: 3   4Na SO NaCl HF> >> >> >> 2) دماي انجماد: 4  < 4HF NaCl Na SO> >> >> >> >  

  ي وارونه دارند؟ كدام دو مورد با يكديگر رابطه -204

  شده ) پايداري مخلوط و اندازه ذرات حل2    ) درصد تفكيك يوني و دما1  

  ) اندازه ذرات حل شده و انعكاس نور در محلول4  ها پوشي يون ) گرماي آزاد شده هنگام انحلال و آنتالپي آب3  

  ؟نيستمطابق شكل كدام مورد درست  -205

  ) اين مولكول توانايي تشكيل پيوند هيدروژني را دارد.1  

  تر از چربي است. پذيري اين مولكول در آب بيش ) انحلال2  

  شود. ي بنزني ديده مي ساختمان آن يك گروه الكلي و يك حلقه ) در3  

12) فرمول مولكولي آن 4   16C H O  .است  

  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان    شيمـيشيمـي
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